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1.  Zákon dvanácti desek znamenal 

A) vyhlášení křesťanství jediným povoleným náboženstvím  

B)  rovnost plebejů a patricijů před zákonem  

C) přiznání římského občanství provinciím   

D) potvrzení pozemkové reformy bratří Gracchů 

 

2. Určete, který z údajů neodpovídá pravdě: 

A) Kleisthenovy reformy položily základ athénské demokracie  

B) Miltiades zvítězil u Marathonu nad Peršany 

C) Spartakovo povstání potlačil Gaius Iulius Caesar       

D)  za zakladatele řeckého dějepisectví je považován Herodotos                         

3. Jak se jmenuje dílo v němž je první zmínka o tzv. Sámově říši:                          

A) Kosmova kronika      

B) Fredegarova kronika     

C) Proglas    

D) Moravsko-panonské legendy                           

4. Nejvíce hlasů ve volbách do Národního shromáždění ČSR v roce 1935 získala: 

A) Československá sociálně demokratická strana dělnická    

B) Republikánská strana zemědělského a malorolnického lidu 

C) Sudetoněmecká strana  

D) Československá strana národně socialistická                                                                              

5.  Prvním pražským biskupem byl: 

A) sv. Vojtěch     

B) Arnošt z Pardubic    

C) Dětmar    

D)  Metoděj 

6. Basilejská kompaktáta povolovala:  

A) jednotu bratrskou 

B) úplnou svobodu vyznání 

C) pouze přijímání pod jednou 

D) přijímání pod obojí   

 

7. Obnovené zřízení zemské znamenalo:  

A) zrušení češtiny jako úředního jazyka 

B) zrovnoprávnění němčiny s češtinou  

C) zrovnoprávnění češtiny s němčinou 

D) zavedení dualismu 

 

8. 28. října 1938 byl při demonstraci v Praze zastřelen: 

A) Jan Opletal             

B) Jan Palach 

C) Václav Sedláček       

D) Jan Zajíc 
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9. Výsledkem prusko-francouzské války bylo/a: 

A)  vytvoření Svaté aliance          

B)  vytvoření Trojspolku          

C)  francouzská ztráta Alsaska a Lotrinska         

D)  přerozdělení koloniálních držav Francie a Pruska 

 

10. Říjnový diplom z roku 1860 měl přinést: 

A) dohodu o rakousko-uherském vyrovnání 

B) dohodu o česko-rakouském vyrovnání 

C) ukončení absolutismu v Rakousku 

D) zrušení roboty 

 

11. S kterým z uvedených států nebyla v roce 1947 podepsaná mírová smlouva:  

A) s Finskem  

B) s Německem      

C) s Itálií  

D) s Rumunskem  

12. Mírová smlouva, která upravovala vztahy Československa a Rakouska byla 

uzavřena:  

A) v Saint-Germain-en-Laye    

B) ve Versailles   

C) v Trianonu   

D) v Neuilly 

13. Který z uvedených státu nepatřil do Malé dohody: 

A) Československo  

B)  Království Srbů, Chorvatů a Slovinců   

C) Francie 

D) Rumunsko 

14.  Odbojovou organizací byla u nás v období I. sv. války:  

A) Obrana národa        

B)  Maffie 

C) ÚVOD      

D) Kuratorium 

15. Smlouva uzavřená v roce 1925 v Locarnu znamenala: 

A) spojeneckou smlouvu mezi Německem a Polskem 

B) demilitarizaci Porýní 

C) přijetí Německa do Společnosti národů 

D) potvrzení stávajících hranic mezi Německem, Belgií a Francií  

 

17. V období tzv. Pražského jara byl předsedou československé  vlády: 

A) G. Husák    

B) J. Smrkovský     

C) O. Černík       

D) A. Dubček 
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17. Zákon o federaci byl u nás přijat v roce: 

A) 1945 

B) 1960 

C) 1968 

D) 1991 

 

18) Prvním člověkem, který stanul na Měsíci byl: 

A) N. Armstrong      

B) J. A. Gagarin    

C) A. Shepard    

D) V. Remek 

 

19) Která z událostí znamenala obrat ve válce v Africe:  

A) bitva o Tobrúk    

B) bitva u Kurska     

C) bitva na Sommě  

D) bitva u Al Alamejnu 

20. Určete stavební sloh hradu Rabí: 

A) románský   

B) baroko  

C) renesance   

D) gotika 

21. Určete stavební sloh Stavovského divadla v Praze:   

A) renesance 

B)  klasicismus   

C) secese 

D) baroko 

22. Určete stavební sloh Obecního domu v Praze:       

A) renesance    

B) secese   

C) novorenesance   

D) novogotika 

23. Určete stavební sloh chrámu sv. Barbory v Kutné Hoře:   

A) renesance     

B) baroko  

C) novogotika    

D) gotika   

24. Spojte osobnost jménem Engelbert Dolfus s odpovídající činností nebo událostí: 

A) mnichovská dohoda 

B)  rakouský kancléř   

C) norimberský proces 

D) německý kancléř  

25. Spojte osobnost jménem Charles de Gaulle s odpovídající činností nebo událostí: 

A) představitel republiky ve Vichy  

B) představitel francouzského odboje 

C) poválečná pomoc v Evropě  

D) konference na Jaltě 
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26. Spojte osobnost jménem Sergej Ingr s odpovídající činností nebo událostí: 

A) slovenský nacionalistický politik   

B) ministr obrany v československé exilové vládě   

C) vojenský velitel květnového povstání   

D) ministr obrany ČSR po II. sv. válce 

27.  Spojte osobnost jménem Heliodor Píka s odpovídající činností nebo událostí: 

A) velitel květnového povstání 1945   

B) ministr obrany v exilové vládě   

C) popraven po vykonstruovaném poltickém procesu v roce 1949 

D) velitel operace na Dukle 

28. Spojte osobnost  jménem Bohuslav Balbín s odpovídajícím dílem: 

A) Husitská kronika   

B) Rozmanitosti z historie království českého   

C)  Historie česká          

D) Kronika česká 

29. Spojte osobnost  jménem Jan Amos Komenský s odpovídajícím dílem: 

A) O trojím lidu     

B)  Brána jazyků otevřená  

C) Ideály humanitní   

D) V emigraci 

30.  Evropská unie vznikla podpisem smlouvy: 

A) v roce 1957 v Římě 

B) v roce 1967 ve Vídni 

C) v roce 1975 v Helsinkách 

D) v roce 1992 v Maastrichtu  

 

31. Mezi umělce období baroka nepatří: 

A) V. Hynais    

B) J. J. Bendl 

C) K. Škréta   

D) K. I. Dientzenhofer 

32. Jak se jmenoval předseda vlády ČSR v roce 1918: 

A) K. Gottwald   

B) K. Kramář   

C) Z. Fierlinger    

D) V. Tusar  

33. Neolit je obdobím: 

A) mladší doby kamenné  

B) starší doby kamenné  

C) doby bronzové 

D) doby železné 

34. Označte název měšťanského uměleckého a životního stylu 1. poloviny 19. století: 

A) empír 

B) biedermeier   

C) klasicismus  

D) funkcionalismus 
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35. Která z uvedených zemí nesousedila před rokem 1938 s ČSR: 

A) Polsko  

B) Rumunsko   

C) SSSR 

D) Maďarsko 

 

36). V kterém státě se v současnosti nalézá Sedan: 

A) ve Francii    

B) v Německu   

C) v Belgii   

D) v Rakousku 

37. V kterém státě se v současnosti nalézá Locarno: 

A) v Německu   

B) v Rakousku   

C) ve Švýcarsku   

D) v Belgii 

38. Pod správu kterého státu náležel roku l9l4 Vietnam: 

A) Francie  

B) Japonska 

C) Velké Británie  

D) Ruska 

39) Pod správu kterého státu náležel roku l9l4 Kamerun: 

A) Francie  

B) Německa 

C) Velké Británie  

D) Itálie  

40) Pod správu kterého státu náležela roku l9l4 Angola: 

A) Německa   

B) Španělska   

C) Francie   

D) Portugalska 

 

                  

 

  


